

## गण्डकीमा मन्त्रिमण्डल विस्तार

पोखरापत्र संवाददाता  
पोखरा, ८ साउन

गण्डकी प्रदेशमा मन्त्रिमण्डल विस्तार गरिएको छ। मुख्यमन्त्री कृष्णचन्द्र नेपालीले शुक्रबार छ प्रदेशसभा सदस्यलाई मन्त्रीमा नियुक्त गरेका हुन्।

थपिने मन्त्रीमध्ये नेपाली कांग्रेसका तर्फबाट मणिभद्र शर्मा कँडेलले पर्यटन, वाणिज्य तथा आपूर्ति, विन्दुकुमार थापाले कानून, सञ्चार तथा प्रदेशसभा मामिला र मेखलाल श्रेष्ठले शिक्षा, संस्कृति, विज्ञान प्रविधि तथा सामाजिक विकास मन्त्रालयको जिम्मेवारी पाएका छन्।

त्यस्तै नेकपा (माओवादी केन्द्र)का रामजी बरालले अर्थ, दीपक थापाले वन, वातावरण तथा भूसंरक्षण र चन्द्रबहादुर बुढाले भूमि व्यवस्था, कृषि, सहकारी



तथा गरीबी निवारण मन्त्रालयको जिम्मेवारी पाएका छन्। नवनियुक्त मन्त्रीलाई शुक्रबार नै प्रदेश प्रमुख सीताकुमारी पौडेलले मुख्यमन्त्री नेपालीका उपस्थितिमा पद तथा गोपनीयताको शपथ गाइन। शपथ ग्रहण समारोहमा सभामुख नेत्रनाथ अधिकारी, प्रदेश प्रमुखको कार्यालयका सचिव हरिप्रसाद

बास्तोला, सुरक्षा निकायका उच्चपदस्थ अधिकारी, प्रदेश सरकारका सचिवलगायतको उपस्थिति थियो।

यसअघि मुख्यमन्त्री पोखरेलले कांग्रेसका कुमार खड्का, जनता समाजवादी पार्टी नेपालका हरिशरण आचार्य, माओवादीकी मधुमाया अधिकारी

र स्वतन्त्र प्रदेशसभा सदस्य राजीव गुरुडलाई मन्त्री पदमा नियुक्त गरेका थिए। खड्का भौतिक पूर्वाधार, शहरी विकास तथा यातायात व्यवस्था, आचार्य ऊर्जा, जलस्रोत र खानेपानी मन्त्रालय, अधिकारी स्वास्थ्य तथा जनसङ्ख्या र गुरुड युवा तथा खेलकूदमन्त्रीको जिम्मेवारीमा रहेका छन्।

## अर्थमन्त्री बरालद्वारा अग्रपतिमा खटिने स्वास्थ्यकर्मी, सुरक्षार्मी र सफाईकर्मीलाई प्रोत्साहन स्वरूप एक करोड बजेट विनियोजन

पोखरापत्र संवाददाता  
पोखरा, ८ साउन

गण्डकी प्रदेशका अर्थमन्त्री रामजी प्रसाद बराल जीवनले कोभिड १९ (कोरोना) संग सामाना गर्न अग्र पतिमा खटिने स्वास्थ्यकर्मी, सुरक्षार्मी र सफाईकर्मीको प्रोत्साहन स्वरूप एक करोड रुपैया विनियोजन गरिएको मन्त्री बरालले शुक्रबार अर्थ मन्त्रालयको कार्यभार सम्हालेसँगै उक्त निर्णय गरेका हुन्।

विश्वव्यापी रुपमा फैलिएको कोरोनाको प्रभाव अझै पनि गण्डकी प्रदेश तथा नेपालमा पनि रहेकोले त्यसको विरुद्ध अहोरात्र खटिने स्वास्थ्यकर्मी, सुरक्षार्मी र सफाईकर्मीको प्रोत्साहन स्वरूप एक करोड रुपैया विनियोजन गरिएको मन्त्री बरालले शुक्रबार अर्थ मन्त्रालयको कार्यभार सम्हालेसँगै उक्त निर्णय गरेका हुन्।

शुक्रबार सपथ ग्रहण लिएका उनले अर्थ मन्त्रालयका कर्मचारीलाई समेत केही निर्देशन दिएका छन्। खुबि, क्षमता, दक्षता र सृजनशीलता आवश्यकता अनुरूप कान्वन्यन गर्न आग्रह गर्दै मन्त्री बरालले समयमै काम सम्पन्न गर्ने दाहित्व सवैले बहन गर्नुपर्ने उनको जोड थियो। विना हिचकिचावट हुंका भयर आवश्यकताको आधारमा योजना कान्वन्यन गर्न



कुनै प्रकारको कठिनाई र हस्तक्षेप नहुने मन्त्री बरालले बताए। उनले गण्डकी प्रदेशको आर्थिक विकास र समृद्धि गर्न संघको बजेट मात्र विनियोजन गरेर चलायत्र मात्र नहुने बताए। प्रदेशलाई क्रमशः आत्मनिर्भर बनाउनको निम्ति श्रोतहरू के के हुन त्यसको पहिचान गर्नु पर्ने मन्त्री बरालको भनाई रहेको छ। अर्थका श्रोतहरू ध्यान केन्द्रित गर्ने गरी पुजिगत खर्चलाई अधिकतम ढंगले परिचालन गर्ने आफ्नो योजना रहेको मन्त्री बरालको भनाई छ। पुजिगत खर्च गर्न नसकेको अवस्थामा आवश्यकताको आधारमा क्रमान्तर गरेर भए पनि बजेट खर्च गर्ने उनको भनाई छ। अर्थ मन्त्रालयका सचिव रमेश केसीले आफ्नो मन्त्रालयमा ४७ जनाको कर्मचारी दरन्दी भए

पनि हाल २८ जना मात्र भएको बताए। अहिलेको अवस्थामा ३६ जना कर्मचारी भए पनि हुने गरी कर्मचारी व्यावस्थापनको लागि मुख्यमन्त्री कार्यालयसम्म माग गरिएको मन्त्री समक्ष जानकारी गराएका थिए। मन्त्री बरालले सपथ लियसँगै सिधै शहिद पार्कमा पुगेर महान शहिदहरू प्रति स्मरण गर्दै शहिदहरूको तस्विरमा माल्यारोपण समेत गरेका थिए। पोखराको छोरोपाटनमा बसेका आफ्ना ९२ वर्षीय साना बाबा श्यामलाल बराल समक्ष मन्त्री बरालले आश्चर्यवाद समेत लिएका छन्। आफ्नो कुलमा मन्त्री भएकोमा बधाई समेत दिँदै प्रदेश बासीको र ज्येष्ठ नागरिकहरूको भलाइको लागि काम गर्न बाबा श्यामलालले आग्रह समेत गरे।

## तय्यो सरकारले भूमि सम्बन्धी समस्या समाधान आयोग खारेज गर्न लागेकोमा भूमि अधिकारकर्मी चिन्तित

पोखरापत्र संवाददाता  
पोखरा, ८ साउन

नेपाली कांग्रेसको नेतृत्वमा बनेको नयाँ सरकारले भूमि सम्बन्धि समस्या समाधान आयोग खारेज गर्न लागेको भन्ने समाचारले चिन्तित बनाएको भन्दै भूमि अधिकारको लागि लड्ने राष्ट्रिय भूमिअधिकार मञ्च नेपाल कास्की जिल्ला कार्यसमितिले शुक्रबार जिल्ला प्रशासन कार्यालय कास्की मार्फत प्रधानमन्त्री कार्यालयलाई पत्र पठाएको छ।

मञ्चका अध्यक्ष प्रेमबहादुर गुरुडको नेतृत्वमा केन्द्रिय सदस्य आसबहादुर गुरुड र कन्या गुरुड, गण्डकी प्रदेश सदस्य धनकुमारी गुरुड, कास्की जिल्ला समिति सदस्यहरू, पोखरा नगरसमितिका अध्यक्ष लेखमाया थापालगाएत गाउँ तथा टोल मञ्चका प्रतिनिधिहरूको एक टोलीले सहायक प्रमुख जिल्ला अधिकारी अनिल कुमार शाहीलाई अनुरोध पत्र प्रदान गरेको हो।

सहायक प्रिजिअ शाहिले पत्र बुझ्दै भूमि अधिकार कर्मीहरूको मागका विषयमा सबै पक्ष जानकार भएको बताउँदै उक्त पत्र प्रधानमन्त्री



कार्यालयमा सकेसम्म छिटो पठाउने बताए। सो अवसरमा राष्ट्रिय भूमि अधिकार मञ्च नेपाल, भूमि अधिकारबाट बञ्चितहरूको संगठन भएको, मञ्चले नागरिकको सुरक्षित आवास, गुणस्तरीय जिविका र सम्मानपूर्वक जिउने अधिकारका लागि भूमिमाथीको स्वामित्व र पहुँच सुनिश्चित हुनु पर्ने विषयमा वकालत र अभियान गरिरहेको अध्यक्ष प्रेम बहादुर गुरुडले बताएका थिए।

मञ्चले २०६२/६३ को जनआन्दोलन देखि संबिधान निर्माण प्रक्रियासम्म जनपक्षीय अभियान/आन्दोलन हरुमा सकारात्मक भूमिका निर्वाह गर्दै, भूमि समस्या समाधानका लागि स्थानीय

स्थानीय तह मार्फत हुने गतिविधिमा सहयोग र समन्वय गर्दै आएको थियो। पुस्तोदेखि कास्की जिल्लामा करिब ३० हजार घरपरिवार भूमि समस्या भोगिरहेका भूमिहीन दलित, भूमिहीन सुकुम्बासी र भोगचलनमा रहेको जग्गालाई आफ्नो भन्नु नपाएका अब्यवस्थित बसोबासीहरूको आशा अपेक्षा निराशामा बदालिएको, स्थानीय तह मार्फत लगत संकलनदेखि जग्गा नापजाँचका काम समेत भइरहेको अवस्थामा आयोग खारेज गरेमा देशभरका १७ लाख भूमि अधिकारबाट बञ्चितहरूप्रति सरकारले बिभेद गरेको महसुस हुने बताएका छन्।

देशभर लगत संकलनको कार्य अन्तिम अवस्थामा पुगेको र नापनक्शा कार्य भई कामले गती लिईरहेको अवस्थामा सो कार्यले निरन्तरता पाउने सुनिश्चितता नगरी आयोग विघटन गर्नु उचित नहुने ब्यहोरा अवगत गराउँदै हाल भइरहेको कामलाई असर नपर्नेगरी निर्णय लिनुहुनेछ भन्ने बिश्वासका साथ यो बिशेष अनुरोध पेश गरिएको सो अनुरोध पत्रमा उल्लेख गरिएको छ।

तहसम्म संरचना भएको अधिकार सम्पन्न आयोगको माग गर्दै २०६५ मा गठित उच्चस्तरीय बैज्ञानिक भूमिसुधार आयोग र २०६६ मा गठित वैज्ञानिक भूमिसुधार सम्बन्धि उच्चस्तरीय आयोगमा सदस्यको जिम्मेवारीमा रही काम गरेको पनि गुरुड बताउनु भएको थियो। भूमिहीन दलितलाई कानून बमोजिम एक पटक जग्गा उपलब्ध गराउने संबैधानिक ब्यवस्था, भूमि सम्बन्धि ऐन २०२१ को आठौँ संशोधन र भूमि सम्बन्धी नियमहरू (अठारौँ संशोधन)मा भएका ब्यवस्था अनुरूप काम गर्न २०७७ बैशाखमा गठन भएको भूमि सम्बन्धि समस्या समाधान आयोगलाई मञ्चले महत्वपूर्ण अवसरको रुपमा लिई

## पोखरा-नेपालगञ्ज सिधा उडान

पोखरापत्र संवाददाता  
पोखरा, ८ साउन

निजी क्षेत्रको अग्रणी वायुसेवा प्रदायक कम्पनी बुद्ध एयरले पोखरादेखि नेपालगञ्ज सिधा उडान सञ्चालन गर्ने भएको छ।

काठमाडौँ केन्द्रित उडानलाई प्रदेशबाट पनि विस्तार गरिरहेको कम्पनीले आगामी साउन १७ गतेदेखि पोखराबाट नेपालगञ्जको सिधा उडान गर्न लागेको हो। शुरुआतमा साताको तीन दिन अर्थात् आइतबार, बुधबार र शुक्रबार उडान गर्नेछ। केही समयपछि यात्रुको मागअनुसार बुद्ध एयरले दैनिक उडान गर्ने योजना बनाएको छ। पर्यटकीय क्षेत्र

पोखराबाट नेपालगञ्ज उडानले दुबै शहरका जनता लभान्वित हुनुका साथै पर्यटन प्रवर्द्धनमा टेवा पुग्ने बुद्ध एयरका बजार निर्देशक रुपेश जोशीले बताउनुभयो। उनका अनुसार नेपालगञ्जबाट केही घण्टाको दूरीमा रहेको बर्दिया राष्ट्रिय निकुञ्ज तथा कर्णालीचिसापानीतर्फ पनि पर्यटकीय गतिविधि बढ्ने विश्वास छ।

नेपालगञ्जका बासिन्दा पनि पर्यटकीय शहर पोखरा आसपासका रहेका तालतलाउ तथा हिमाल श्रृंखलाको आनन्द लिन सक्छन्। यस उडानबाट नेपालगञ्ज नजिक रहेका भारतीय शहर लखनउ, कानपुर आदि गन्तव्यका पर्यटक पनि आकर्षित हुने बुद्ध

एयरले विज्ञापितमा जनाएको छ। बुद्ध एयरको भगिनी संस्था बुद्ध होलिडेजले यी दुवै गन्तव्यका लागि आकर्षक होलिडे प्याकेज सञ्चालन गर्नेछ। कोभिड-१९ महामारीको सन्दर्भमा बुद्ध एयरले सङ्ग्रामरहित उडानका लागि 'कोभिडविरुद्ध सुरक्षा निर्देशिका', जनशक्तिलाई अभिमुखिकरण, पिपिई प्रदान, बीमा र त्यसै अनुरूपको हवाईसेवा सञ्चालन गरिरहेको जनाएको छ। पछिल्ला दिनमा हवाई यात्रुको संख्या पनि क्रमशः बढिरहेको कम्पनीले जनाएको छ। बुद्ध एयर्सँग एटीआर-७२ जहाज १० थान, एटीआर-४२ जहाज तीन थान र दुई थान बीचक्राफ्ट जहाज रहेका छन्।

दुई हजार ९७७ संक्रमित थपिए

रासस काठमाडौँ, ८ साउन

पछिल्लो २४ घण्टामा देशभर दुई हजार ९७७ सङ्क्रमित थपिएका छन् भने एक हजार ६७८ जना सङ्क्रमणमुक्त भएका छन्।

जम्मा १३ हजार ६९८ लाई पिसिआर र तीन हजार ६१० को एन्टिजन विधिबाट गरी जम्मा १७ हजार ३०८ जनामा भएको परीक्षणमा सो सङ्क्रमण देखिएको स्वास्थ्य तथा जनसङ्ख्या मन्त्रालयले जनाएको छ। पछिल्लो

बाँकी अन्तिम पृष्ठमा ▶▶

## जसपाका अध्यक्ष ठाकुरद्वारा सर्वोच्चमा रिट

रासस काठमाडौँ, ८ साउन

जनता समाजवादी पार्टी नेपाल (जसपा)का अध्यक्ष महन्थ ठाकुरले पार्टी विभाजन र आधिकारिकताको निर्णय रोक्ने आदेशको माग गर्दै सर्वोच्च अदालतमा रिट निवेदन दायर गरेका छन्।

बिहीबार निर्वाचन आयोगले यही साउन ११ गते

कार्यकारिणी समिति सदस्यलाई बोलाउने आदेश सुनाएपछि शुक्रबार अध्यक्ष ठाकुरले उक्त रिट निवेदन दायर गरेका हुन्। निर्वाचन आयोगले आधिकारिकताको विवादमा जसपाका कार्यकारिणी समिति सदस्यलाई परिचयपत्रको सक्कलप्रतिसहित उपस्थित हुन आदेश गरेको थियो। जसपामा भएका दुई अध्यक्ष उपेन्द्र यादव र ठाकुरमध्ये कार्यकारिणी समितिमा

यादवको बहुमत देखिएको र अध्यक्ष ठाकुर पक्षको दाबी नै नपुग्ने देखिएपछि आफ्नो पार्टीको विभाजन र आधिकारिकताको निर्णय तत्काल रोक्न आदेशका माग गरिएको छ। रिट निवेदनमा आफूले कारबाही गरेपछि संशोधन गरेको कार्यकारिणी समितिलाई मान्यता दिनुपर्नेमा आयोगले हकद्वेया नै नभएको विषयवस्तुमा प्रवेश गरेको उल्लेख छ।

सुपश मूल्यामा आकर्षक छपाई

हिमालय अफसेट प्रेस

नयाँबजार, पोखरा  
फोन नं. -५२०६५९

पुस्तक, स्मारिका, ब्रोसर, क्यालेण्डर, निमन्त्रणा कार्ड, बिल, रसिद, पोस्टर, पम्प्लेट, मिजिटिङ्ग कार्ड आदि छपाईसम्बन्धी कामका लागि हामीलाई सम्मन्हुहोस्।





